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INSTRUCCIONES: Justifica apropiadamente cada una de tus respuestas para obtener crédi-
to. Empieza cada ejercicio en una hoja nueva y engrapa tus respuestas en la esquina superior
izquierda. Escribe tu nombre en cada una de tus hojas de respuestas.

Calificación mı́nima para aprobar: 7.5

1. Sea I ⊂ R un intervalo abierto que contiene al origen. Define la función matriz-
valuada A : I → Mn×n(R) tal que para cada t ∈ I , A(t) es una matriz n × n de
coeficientes reales. Si x0 es un vector constante de Rn, demuestra que el sistema

ẋ = A(t)x, x(0) = x0,

tiene una solución particular definida para todo t ∈ I . ¿Puedes garantizar la unicidad
de dicha solución? Explica.

2. Encuentra la solución general a
ẋ = Ax,

donde

A =

(
3 −2
1 1

)
.

3. Resuelve el sistema

ẋ1 = −x1
ẋ2 = −x2 + x21
ẋ3 = x3 + x22.

Demuestra que

S = {(x1, x2, x3) : x3 = −
1

3
x22 −

1

6
x21x2 −

1

30
x41}

y
U = {(x1, x2, x3) : x1 = x2 = 0}

son conjuntos (locales) estable e inestable respectivamente.
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4. Dado el sistema

ẋ = −x− y

log(r)

ẏ = −y + x

log(r)
,

donde r =
√

x2 + y2, muestra que (0, 0) es un punto crı́tico simple, y muestra que es
un espiral.

5. Usa una función de Lyapunov para estudiar la estabilidad de la solución estacionaria
(0, 0) del siguiente sistema

ẋ = −4y + x3

ẏ = 4x+ y3
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